

代代相传的基督教教育—学生事务主任殷言老师

基督教教育的传承

今年开始，陆续收到同学的来信，表示教会教导工作的转变，很多都变成单一讲道聚会，或家中查经小组。对于学习并教导基督教教育的我，心里倍感难受，不过，却不认为教会的基督教教育就在这里停止。

申命记对基督教教育的3种学习

当我们从圣经看以色列民，他们的信仰、律法是代代相传，正如申 6: 1-9，其中神藉摩西对他的子民的吩咐，就包含了 3 个很重要的元素（经文丰富当然不止这一点点了）。

随时随地学习圣经

申 6: 1 “这是耶和华你们神所吩咐教训你们的诫命、律例、典章，使你们在所要去得为业的地上遵行”，神吩咐以色列民的诫命律例是生活性的，不是条文而已。以色列民无论是现在或是将来，神的这些吩咐都要放在他们的生活里，要**实践出来**。有时候我们会把学习圣经变成在教会内的事，在密室里的事，离开了这些地方，圣经仿佛就失去效力。但神让以色列民知道，也叫我们明白，圣经是我们的生活，我们的生活也离不开圣经。无论环境如何变迁，学习的方式如何改变，圣经仍然与我们不能分割，也永远是基督教教育的主要教材。

学习圣经的延续性

神不单强调了律例典章的生活性与实践性，更强调了延续性，申 6: 2 “好叫你和你子子孙孙一生敬畏耶和华你的神，谨守他的一切律例、诫命，就是我所吩咐你的，使你的日子得以长久。”申 6: 6-7 “我今日所吩咐你的话都要记在心上，也要殷勤教训你的儿女。”以色列民不但自己要在当代学习并遵行神的话，他们更有责任要把这些话传给他们的子孩，让他们成为敬虔的世代。

正如上面所言，学习圣经不只在教会的四幅墙，是任何时候，在不同的地方，无论是坐着，是行在路上，是躺下，或是起来，都要谈论。更重要的是让我们的新一代能够明白神的吩咐，让他们能继续好好学习的，就是父母在家里进行基督教教育，父母不单是他们的爸妈，也是他们的属灵老师和生命典范，下一代如何学好圣经教训，家庭有不可推卸的责任。

应许行道得福

神的教导也让我们知道，**谨守遵行诫命律例，将带来莫大的福气**。申 6: 1-3 让我们确实看到一幅美丽的图画，神应许当以色列民遵行神的话，尽心爱主他们的神，他们和他们的后代一生敬畏神，并且在神所赐的地上得以享福，人数增多。

今天或许我们感到学习圣经是一件又大又难的事，甚或不知如何传承下去，但我们要知道，神不单要我们尽能力学习、遵行，神是要借着我们的学习、我们履行他的吩咐来祝福我们和我们的家，无论是属灵的还是肉体的，只要我们继续坚持在基督教教育下工夫，神是藉他的话要赐福我们，我们是否想要得着这份福气？

紧记学道、传承与行道

让我们把神的话记在我们的心上，化成为我们的生活，并切实地继续传承神的教导，使我们和我们的新一代能够在他的应许中享受着极美的祝福。

欢迎浏览良友圣经学院网站 <http://new.ltshk.net/>，或 <https://lts33.net>，电邮至 school@liangyou.net 联络。